
NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING vv LENS op 23 juni 1975 
 
OPENING: 
Om 21.15 uur opent voorzitter Hans van der Kleij de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. De voorzitter 
constateert, dat het aantal leden, dat interesse toont in de A.V. wederom is gedaald. Er zijn met de bestuursleden mede 35 
stemgerechtigde leden aanwezig. Jos Witting is bereid gevonden de notulen te verzorgen.  
 
INGEKOMEN STUKKEN  
De heren Bom, Meershoek en Van Zilfhout hebben bericht van verhindering gestuurd.  
 
NOTULEN VERGADERING VAN 16-9-I974  
Deze worden zonder op- of aanmerkingen onder dankzegging aan de notulist, Carel v.d.Laan, vastgesteld.  
 
BESPREKING VAN HET GEVOERDE EN TE VOEREN BELEID:  
De voorzittor stelt voor de punten 4 en 5 van de agenda tezamen te behandeIen, waarmede de vergadering akkoord gaat.  
Alvorens de vergadering haar licht over de diverse punten laat schijnen, vallen er eerst nog een aantal opmerkingen van het 
bestuur te noteren. Door de enorme regenval en het aanleggen door de gemeente van een nieuwe riolering is er een 
achterstand ontstaan in de afbouw van het.klubgebouw van 4 maanden. Het bestuur heeft twee schadeclaims ingediend bij de 
gemeente. De eerste claim heeft betrekking op de wateroverlast in het klubgebouw, nieuwe gedeelte, omdat de riolering de 
lozing van de steeds groter wordende akkommodatie niet meer aankon. De tweede claim heeft betrekking op de verniewing 
van de gemeenteriolering, die even later plaatsvond. Bij het oppompen van het grondwater ging het oude gedeelte van ons 
klubgebouw verzakken. De eerst bedoelde claim is inmiddels afgewezen, de andere Ioopt nog en wordt misschien gedeeltelijk 
gehonoreerd. De grote aangebouwde ruimte werd helaas door de jeugd op een zodanige wijze misbruikt, dat het bestuur 
moest beslissen deze ruimte in het weekeind te sluiten. Er werd naar een oplossing gezocht om deze ruimte aan te passen 
aan de behoeften van de jeugd. Hiervoor en voor de modernisering van de kleegebouwen kan misschien een meevaller in de 
toto/lotto-opbrengst zorgen.  
Zoals elk jaar wordt er weer een beroep gedaan op de leden om hun medewerking te willen verlenen om aan kleine 
werkzaamheden aan de akkommodatie mee te werken. Helaas komt het steeds neer op een hele kleine groep leden, die 
hiervoor zorgen.  
Een aantal leden zet zich af tegen de zogenaamde privileges, die de selectiegroepen zouden hebben. Het bestuur onderkent, 
dat aan de selectiegroepen bijzondere aandacht werd besteed, maar van privileges kan natuurlijk niet worden gesproken. De 
eisen, die aan onze selectie worden gesteld, ook door de leden, zij het dan onbewust, zijn in feite zo hoog, dat onze 
selectiespelers om hun plaats in een selectie-elftal waar te maken verplicht zijn om zich extra opofferingen te getroosten. 
Deze opofferingen, wij denken bijv. aan de vele verplichte trainingen, mogen toch wel met een broodje of glaasje melk worden 
gehonoreerd.  
De situatie bij de Seko schreeuwt om verbetering. Slechts een paar mensen zijn overgebleven, die het vele werk moeten 
opknappen. Een bijna hopeloze zaak.  
De Juko heeft, ondanks de door verjonging ontstane aanloopmoeilijkheden, toch goed gedraaid .De routine van de paar 
overgebIeven “oude rotten" heeft hierbij toch wel een zeer grote rol gespeeld. De sportkampen oude stijl zijn nu wel van de 
baan. Voor het eerst zijn er enkele buitenlandse reizen geweest, die zeer suksesvol zijn verlopen. Dit seizoen alleen voor 
enige selectie-elftallen, waarvan de spelers de kosten zelf hebben gedragen. Volgend seizoen zullen ongetwijfeld ook de 
andere elftallen hiervoor in aanmerking kunnen komen, mits daar natuurlijk ook belangstelling voor bestaat.  
De Kaka had bij de organisatie van de beatavonden en kaartavonden niet over de opkomst te klagen. De seniorenavond viel 
echter bar tegen. Niet omdat de Kaka in gebreke was gebleven met de organisatie, maar omdat de opkomst van de leden 
beneden alle peil was. Jammer.!  
De Toto/Lotto-Kommissie oogst alleen maar komplimenten, waarbij wel wordt gememoreerd, dat de zittende leden nu al zo 
lang zorgen voor een grote bijdrage in de financiën van onze vereniging. Wie is er nu eens bereid om deze kommissie te 
ondersteunen? De nieuw gevormde groep junioren o.l.v. de heer Sandifort heeft voor het goede voorbeeld gezorgd. Wie 
volgt?  
De KLUBGEBOUWKOMMISSIE heeft een tegenvaller moeten inkasseren, wat de medewerkers aangaat voor het buffet. 
Ondanks alle tegenslag zal het eigen beheer worden voortgezet. Het plan om de kantine te verpachten kon ook weer door 
financiën geen doorgang vinden. Besprekingen met een aantal leden hebben het bestuur doen besluiten het eigen beheer 
voort te zetten.  
De REDAKTIE zoekt voor komend seizoen een nieuwe medewerker, omdat Aad Vervaart alleen dreigt over te blijven. Is dit 
inderdaad het geval, dan verdwijnt hij ook.  
De STRAFKOMMISSIE heeft het moeilijk, gezien de bestaande bepalingen en de normen, die worden aangelegd voor HVB- 
en KNVB-spelers. Om zich een zo goed mogelijk en objectief oordeel te vormen is het gewenst, dat in voorkomende gevallen 
overleg tussen de betrokken spelers, maar ook met leiders en/of trainers noodzakelijk blijkt.  
Het bestuur is van mening, dat een voetbalvereniging nu eenmaal gericht is op prestaties. Dit geldt niet alleen voor de 
selectie-elftallen, maar voor alle elftallen. Het achtste elftal wil ook kampioen worden. Een dergelijk elftal zal echter daarnaast 
ook wat meer rekreatie in de vereniging wilIen vinden. Het bestuur is zich ervan bewust, dat afgelopen seizoen aan deze 
rekreatie niet die aandacht is besteed als mag worden verwacht.  
Hoewel natuurlijk het prestatievoetbal niet mag worden verwaarloosd, zal het bestuur komend seizoen toch veel meer 
aandacht gaan besteden aan de rekreatie, omdat het verenigingsleven weer gaat bloeien, want zonder een gezonde sfeer in 
een vereniging bereikt men ondanks alle prestaties ook niet veeI. Het bestuur heeft hierbij wel de steun van een grote groep 
leden nodig. Alle groeperingen krijgen dan ook de mogelijkheid aktiviteiten te ontplooien. Op het budget is hiervoor geld 
uitgetrokken. Het woord is nu aan de leden, die deze sfeer willen verbeteren.  
Vanuit de vergadering komen hierna enkele vragen.  
Dhr. R. Becker vraagt, of de consumptiebonnen beter in de hand kunnen worden gehouden.  



Bestuur: De consumptiebonnen voor de selectie gaan verdwijnen, zodat dit "euvel" van de baan is. Alleen Juko, Seko en 
Bestuur krijgen bonnen.  
Dhr. Osse vraagt hoe het staat met de sponsors.  
Bestuur: Enkele sponsors zijn bereid gevonden onze vereniging bij te staan in de financiële nood. Alles zal echter gaan in de 
collectieve sfeer en binnen de bepalingen van de KNVB.  
Dhr. v.d Knaap vraagt of de sponsoring alleen voor de selectie is.  
Bestuur: Uiteraard vraagt de sponsor ook een tegenprestatie. Reclame is tegenwoordig in. Aangezien alleen het eerste elftal 
aan de weg timmert (publikaties in pers bijv.) zal direct de selectie worden gesponsord. Indirect geldt deze sponsoring 
natuurlijk voor de gehele vereniging.  
Dhr. Peeters vraagt of de afspraken met de sponsors schriftelijk zijn vastgesteld.  
Bestuur: De overeenkomsten zijn mondeling aangegaan. De trainer is de kontaktman met de sponsors. Een sponsor kan 
natuurlijk op ieder moment wegvallen.  
Dhr. Flumans vraagt hoe een jongere speler duidelijk moet worden gemaakt, dat de selectiespelers bepaalde faciliteiten 
hebben.  
Bestuur: Er zijn altijd wel leden, die zich afzetten tegen de selecties, niet alleen in onze vereniging. Als men eenmaal uit dit 
idee heeft is het vrij moeilijk om de zgn. faciliteiten aantoonbaar te maken. Het is misschien het beste als men deze leden 
eens uitnodigt om kennis te nemen van de trainingen, vooral als het bar slecht weer is en deze dan eens een paar weken 
achter elkaar mee te maken.  
 
VERSLAG F.K.O.  
Het verslag van het F.K.O. [zie bijlage] wordt door Carel v.d. Laan voorgelezen.  
Hierna bedankt de voorzitter het F.K.O. voor de prettige samenwerking.  
 
BEGROTING  
Het bestuur geeft hierna een korte toelichting op de begroting. De dames van alle spelers zullen vrije toegang tot de terreinen 
krijgen, mits zij tegelijk met de spelers binnenkomen. Ondanks een terugloop van hot aantal leden zal er geen 
contributieverhoging plaatsvinden. Er is voor het esrst een bedrag opgenomen voor Elftalaktiviteiten. Het bestuur stelt zich ten 
doel grote aandacht te besteden aan het recreatieve deel van de vereniging.  
Do opbrengst van de Lotto is boven alle verwachtingen en dankzij deze hogere opbrengst kan veel extra’s worden gedaan en 
de conibutie op het huidige peil worden gehandhaafd.  
De heer Loykens wil het grote verschil verklaard zien tussen begroting 1974-75 en 1975-766 met betrekking tot de Toto/Lotto. 
Bestuur: Zoals bekend, moest de Toto/Lotto aan het begin van het seizoen 1974-75 nog gaan draaien. De lotto heeft een 
enorme vlucht genomen, waardoor er veel meer opbrengst was dan was begroot. Verwacht wordt, dat er een kleine teruggang  
zal optreden in de lotto-inkomsten. Het nu begrote bedrag is gebaseerd op de huidige stand van zaken en de verwachtingen 
voor de toekomst.  
De heer v.d. Laan (FKO) wijst er op, dat een begroting voorzichtig dient te zijn opgesteld. Hij wijst ook nog op het 
taakstellende karakter van een begroting.  
De heer Flumans vraagt wat de gemeente bijdraagt aan onderhoud van de velden.  
Bestuur: De gemeente legt per jaar zo’n 6 miljoen toe op de exploitatie van alle sportakkomodaties in Den Haag.  
Er is nogal wat kommentaar op de vrij hoge post "kosten selectie”.  
In dit verband wijst het bestuur er op dat onder selectie moet worden verstaan iedere goselecteerde speler, zowel bij de 
senioren als bij de junioren, pupillen en welpen. Trainingskosten zijn alle kosten, die verband houden met alle trainingen, 
waarvan elk LENS-lid kan profiteren. Hieronder vallen ook kosten als verlichting terreinen, afschrijvingen, lichtmasten e.d.  
De heer v.d. Knaap vraagt hoe de afschrijvingen lopen.  
Bestuur: Ruwbouw wordt in 20 jaar en de overige investeringen in 5 tot 10 jaar afgeschreven.  
Hierna wordt de begroting met dank aan de samenstellers vastgesteld.  
 
VERKIEZING BESTUUR  
De voorzitter kondigt nu reeds aan, dat hij zich voor het seizoen 1976-77 niet als voorzitter herkiesbaar zal stellen. Hij is van 
mening, dat men als bestuurslid en zeker als voorzitter niet te lang moet blijven zitten. Een goede doorstroming en vers bloed 
is zijns inziens een vereiste voor een gezond verenigingsleven. Hans van der Kleij bedankt alle bestuursleden voor de 
prettige samenwerking.  
De vier zittende bestuursleden worden hierna met algemene stemmen herkozen.  
Voor de vacature van commissaris wordt nog naarstig door het bestuur naar een kandidaat gezocht.  
 
VERKIEZING F.K.O.   
De heren C. v.d. Laan, H. Houkes en P. de Jongh sr. worden met algemene stemmen in hot F.K.O. herkozen.  
 
RONDVRAAG  
De heer Flumans: Is het damesvoetbal opgeheven? Is tussentijdse overschrijving naar andere verenigingen mogelijk?  
Bestuur: Damesvoetbal is er inderdaad niet meer bij LENS. Tussentijdse overschrijving is mogelijk, indien men verhuist naar 
een andere gemeente en indien een vereniging over zo weinig A-klassers beschikt, dat onmogelijk een elftal kan worden 
geformeerd.  
Antwoord op de vragen van de heer Van Baggum: De sauna is momenteel financieel niet haalbaar. Voorlopig zal deze ruimte 
geschikt worden gemaakt als kleedkamer voor het eerste elftal. Militairen kunnen afspraken maken met verenigingen in de 
gemeente, waar zij zijn gelegerd. Hiervan wordt wel gebruik gemaakt als die verenigingen tenminste medewerken. Bij ons 
gebeurt dat ook wel eens.  
De heer Loykens: Kunnen de loketten bij de ingang worden verbeterd?  
Bestuur: Ook hier spelen de financiën een voorname rol. Verbetering is noodzakelijk en er zal aandacht. aan worden besteed.  
De heer v.d. Velde: Haalt een oud stokpaardje van stal, n.l. de consumptiekaarten.  



Bestuur: mede gezien de ervaringen bij andere verenigingen zullen deze kaarten niet worden ingevoerd. 
De heer Sandifort doet een goede suggestie. Hij stelt voor, dat de leider bij afkeuring van de velden met zijn elftal naar de 
duinen gaat of naar het strand om daar te gaan trainen, welke suggestie aan de Juko zal worden doorgespeeld, aldus het 
bestuur.  
 
SLUITING:  
De voorzitter dankt de vergadering voor de prettige discussie en sluit om 11.15 uur de vergadering.  
Leidschendam, juli 1975  
J.J.M. Witting, notulist.  
 
LEDENTAL  
wederom moesten wij toezien, dat het ledental tegen hot eind van het seizoen terugviel. Een van du grootste oorzaken 
hiervan was het gebrek aan interesse vooral bij de leden tussen 11 en 15 jaar in welke categorie de meeste bedankjes binnen 
kwamen. Ook de aanmeldingen van nieuwe welpen bleef ver achter. De enorme regenval kan wel als een van de oorzaken 
van de teruggelopen belangstelling in het voetbal worden aangemerkt. De trek naar de zaalsport is tegenwoordig enorm. Het 
wordt tijd, dat de KNVB eens iets gaat doen aan het animeren van de voetbalsport. De KNVB zag haar ledental met 10.000 
afnemen. Ook LenS zal zich aktiever moeten gaan opstellen in de wijken rondom onze terreinen, teneinde de aanwas van 
onderaf te stimuleren.  
Een vergelijking van het aantal leden aan het begin van het seizoen 1974/5 en 1975/6 volgt hieronder:  
aan  junA  junB  junC  pups  welpen  sen  NS  Dames  Totaal  
1974/5 183  72  66  88  53  56  72  6   596  
1975/6  178  68  61  57  59  32  72  -    527  
Behalve bovengenoemde oorzaak kan van de daling van het ledental kan  
ook weer worden vermeld de vele verhuizingen naar elders en de teleurgestelden, die van mening waren, dat hetzij de sfeer in 
onze vereniging niet goed meer was of dat zij in een te laag elftal stonden opgesteld. Er zijn overschrijvingen naar andere 
verenigingen door het bestuur getekend. Bij de andere verenigingen blijken echter ook teleurgestelden te zijn. Immers 17 
nieuwe leden meldden zich bij onze vereniging aan. Deze "volksverhuizing” in de tweede helft van mei neemt steeds grotere 
vormen aan. Wij vragen ons af of hiermede de voetbalsport wel is gediend.  
 


